Bueno amigos, 

Aquí os mando la crónica que hemos escrito Fernando y yo de la SP, con lo que vivimos y disfrutamos,  aunque él aún no ha podido escribiros  porque anda liadillo me ha pedido que os diga que está muy feliz por la experiencia de la SP. Seguro que nos hemos dejado detalles y cosas pero la memoria reconstruye el momento y al final todo sale a borbotones. 

Esperamos que os guste!

Un abrazo

Leo

StarParty Buenavista 2006  “Comienza la aventura”

Salimos de Madrid sobre las 16 horas después de un día de curro, alegres y llenos de ilusión cantando por la M40. Por fin nos ponemos en carretera por la A4 y nos parece raro pero no iba despejada que digamos, a medida que avanzábamos se notaba mucho tráfico. 

Nos llamó Isabel para decirnos que ya había llegado y que estaba con los compañeros de la SP allí preparando cosas, qué pena no haber podido llegar ya para aprovechar y compartir con todos desde el principio. 

Cuando llegamos poco antes de Despeñaperros nos topamos con una caravana de órdago, completamente parados todos los carriles, y se veía la carretera a lo lejos igual de atascada: la angustia nos entró porque eso supondría un retraso tremendo, ya de por si llegaríamos tarde con lo que eso sería peor.

Hablamos con Isabel para decirle que estábamos parados, y avisar del retraso. Nos comentó que ya estaban preparándose para sacar los telescopios. Nos consolábamos  diciendo: ¡¡¡mira cuántos vamos a la star party!! 

Un camión volcado justo en la parte chunga del puerto fue la causa del atasco, confiamos que no le pasara nada al conductor.

Pasado esto la carretera mejoró; llegó el crepúsculo, el cielo estaba fascinante a la altura de Posadas pero a medida que nos acercábamos a Cádiz se empezó a notar bruma. Sacamos el mapa con las especificaciones que nos dio Alberto y fuimos siguiendo instrucciones (salida Arcos… peaje…ah! Llevábamos el GPS y al pasar por el tramo nuevo éste no lo reconocía, jajajajaj y se la pasó diciendo: ¡métase en la próxima carretera! Se creía que íbamos por el sembrado jajajajaj

Llegamos pasadas las 23 horas a la granja escuela. Al entrar por la puerta apareció Maria Reyes que nos reconoció enseguida y que casualmente buscaba a Isabel G. 

Una vez allí, cenamos un poco ¡qué cosas más ricas había en la mesa, traíamos un hambre…! Y tras la cena comenzamos a ver al resto de compañeros, vimos nuestra habitación, recorrimos la preciosa finca; Alberto que había estado jugando con los chavales por el bosque nos dio la bienvenida y finalmente nos fuimos a la zona de observación para estar con el resto de amigos. Aun faltaba gente que llegaría el sábado. 

La noche estaba despejada pero observamos nadando en una capa de humedad que duró varias horas. Aun así el cielo era hermoso.

El ambiente era increíble, muchos amigos, muchos telescopios, risas… nos fuimos presentando y la acogida fue entrañable. La verdad es que me sobrecogió el cariño con el que nos recibieron todos. Y eso no se olvida.

Recordamos los láser apuntando al cielo, el caballo "astrónomo" que quería observar por el telescopio de Paco Cordero (qué risas) jajajajajaj, el susto que le metió Alberto a Fernando (jejej se está riendo solo de recordarlo) con que había bichitos que te subian por las piernas jajajajaj (qué carita ponía "a ver sime va a picar una"). Éramos todos siluetas y voces.

Conocímos a la “silueta” de Madiedo, pero al poco rato desapareció y al preguntar por el... estaba sobando (durmiendo) en el coche ;- ))  (luego nos contó que al cabo de unas horas se levantó y no había ni un alma jejejejeje) Qué personajes somos los astrónomos! Seres nocturnos que salen a media noche cuando las puertas del cielo se abren. 

Y es verdad: de noche todos somos voces y siluetas, no podíamos poner caras y reíamos comentándolo: es siempre asi, y nos decíamos: mañana nos "veremos" y nos volveremos a presentar!!

Nos recogimos en la habitación y preparamos las camas, había compañeros durmiendo ya y caímos como sacos, el día había sido agotador con el viaje a cuestas.

Temprano por la mañana sonó una megafonía llamando para ir al desayuno antes de prepararnos para las charlas. Qué bonito era todo, amaneció despejado y con el cielo azul!! Nos encató la finca: toda blanca con dos patios y muchísimos árboles. Llegamos al comedor y era grande con muchas mesas, nos sentamos por grupos y tomamos cafelillo y tostadas.

Comenzaron las primeras actividades en el salóncete de actos y abrió la sesión Alberto con una charla amena y divertida sobre preparación a la observación. 

Había montadas un par de mesas grandes sobre las que colocamos material astronómico: linternas rojas, altlas, catálogos, libros y muchas cosas más. 

La segunda charla fue la de Isabel G, nos habló del Sol, y técnicas de observación, fue una estupenda exposición ¡toda una valiente!  Después aparecieron Isra y Juan, con el famoso “maletín” ¡¡por fin lo veíamos!!  De nuevo presentaciones y buenos momentos.

La tercera fue de Paco, ¡qué interesante charla! Sobre viajes espaciales con gags divertidos que nos hizo pasar gratos momentos. Fernando sigue flipado cuando hablamos de ella, difrutó enormemente con el tema.

Después un descanso para comer arrocito rico y contentos nos fuimos a la Venta con Isabel G. a tomar un café. Ya empezaba en nuestras cabezas el burbujeo de ideas para la AAC de Alcalá: estamos llenando nuestras mentes de ideas y proyectos, es fantástica la inyección de ideas y ganas de hacer. 

Algunos compañeros se sentaban al solecito a descansar “qué agradable” Al volver nos pusimos le traje de faena acuática y nos aventuramos amontar en piragua, ¡vaya un cachondeo… vaya un cachondeo! Chaleco y pala… nos montamos en la barca y a darle al remo: ¡¡PESCHÁ a reir!! Fernando se troncha, no deja de decir esa palabra (le encanta!) Nos dieron primero unos ejercicios prácticos para no darnos una toña: adelante, atrás , frena, gira… y todos en el embarcadero con las cámaras de fotos listas, nos montamos y baaaaaaaa qué cachondeooooo lo que nos hemos reido!! Haciendo zigzag nos fuimos comiendo algunos árboles y ramas, una vez nos tuvimos que tumbar porque venía una rama horizontal. Como el juego ese de la barra que tienes que pasar por debajo sin tocarla y que cada vez te la bajan más… pues así pasamos una , nos tuvimos que tumbar completamente jajajajaja. Alguna vez nos dimos un palazo jajaja  Acabamos la aventura llenos de hormigas puñeteras que te daban bocados y nos fuimos a por la toalla para darnos un baño en la piscina.

Nos dieron la llave y nos dimos un chapuzón Fernando y yo, lo delallave era para evitar que los niños se colaran y se cayeran a la pisci (muy bien la prevención) después se animó Isra y Fernando hizo unas bombas de agua a lo Jerónimo, y después Isra y yo le obsequiamos con un baile de Shinchán (ejem, es que se nos iba un poco la pinza! Qué le íbamos a hacer Jajajajja. Nos lo pasamos pipa.

Mientras salíamos del agua todos los compis ya estaban preparados para la tertulia de la tarde que en lugar de hacerla en la sala decidieron que mejor al aire libre bajo los árboles: todo un acierto. 

Fue estupendo: lo que iba a ser una sesión de trucos astronómicos de observación acabó siendo un anecdotario de experiencias divertidas que nos tuvo partidos de la risa largo rato. Hemos hecho muchísimas fotos de esos momentos y la verdad es que mereció la pena. Aventuras personales (Isra y su Visac, láser verde y guardia civil... y muchas más) también estuvo genial porque surgieron dudas que nos pudimos resolver así como aprender trucos guapos.

Recogimos las sillas y nos fuimos al patio a tomar un cafelillo que nos habían preparado. Ejem, al loro con el cubatilla de Fernando: café y espidifén en polvo ... 

Fuimos al local para pepararnos a las charlas: me tocaba empezar a mi, nervios como siempre al principio, y tocamos técnicas de observación y dibujo astronómico, lo pasé estupendamente.

Después empezó Isra con la suya: observación de galaxias: vaya terremoto de chico, nos puso como motos a todos en un momento, qué energía: fue estupenda. 

Alberto propuso hacer un planning para disfrutar de la noche, con ejercicios de MALE, y observación de algunos objetos Caldwell y dibujo astronómico de objetos luminosos. 

Llegó la cena y después salimos al recinto de observación, ya estábamos todos, muchos más que la noche anterior con muchos más telescopios, fue una pasada, mientras hacíamos ejercicios de MALE llegaron con una bandeja con pasteles hechos por los chavales y cafelillo con leche para aguantar la noche (Fer se puso gocho con los bollos jejeje).

Disfrutamos probando oculares y viendo cantidad de objetos. No hacia tanta humedad como la anterior afortunadamente. Mientras los compañeros dibujaban (cómo nos gustaba ese ambiente:  astrónomos registrando lo que veían con sus propios ojos como lo hacían los grandes!!! ¡¡¡¡Viva Herschel!!! Fer mostró el funcionamiento del "Kronos" para astrofotografía, mientras oíamos al fondo ¿qué pita por ahi?? hay un pii pii  ¿no lo ois? y era el Kronos.

Alberto nos enseño truquis de localización de la polar y disfrutamos como enanos. Intentamos hacer algunas fotos del ambiente pero la pila de la cámara se nos había agotado por el fresco , a ver cómo han salido las afotos.

Oíamos de vez en cuando a Isra pegarse unas carcajadas como loco, mientras pululábamos todos de un lado a otro,  disfruté con los libros tan guapos que tenía Isra (los del regalo de cumpleaños) practicando con los mapas para buscar galaxias. ¡Cada día me gusta más!

No aparecía el láser de Isabel Roblas y menos mal que me acordé que la noche anterior lo había guardado en el bolsillo de mi abrigo, qué respiro, la pobre estaba preocupada porque no aparecía y yo no lo recordaba :- ((

Disfrutamos al igual que la noche anterior de algunos meteoros, por cierto que a Madiedo se le empapó el ordenador por la humedad (vaya susto).

Estábamos totalmente despiertos y a medida que avanzaba la noche vimos cómo la región del invierno aparecía escoltando a la Luna por el este, disfrutamos de su relieve y al poco comenzamos a marcharnos a la piltra: eran sobre las 4 de la mañana.

Algunos se quedaron hasta que fue de día, y es que es un viciooo.

Por la mañana desayuno rico y calentito, éramos unos seres deambulando con bolsas bajo los ojos y dando unos “güenosdia”  adormilados y entre dientes jejejeje .. pero tras el desayuno ya estábamos todos ready.

La mañana estaba mucho mejor que el anterior, más limpio el cielo, azul y cálido. 

Preparamos las charlas que quedaban incluidas las que no dio tiempo el día anterior: Photochope por Paco en la que hicimos practicas de mejorar una imagen de Orión, cosa que me ha encantado porque ahora sé cómo mejorar las fotos (gracias tio Paco!)  Nacimiento estelar por Framauro, muy buena y con un pasote de video: el del pirulo por la nebulosa de Orión y el trapecio, cosmología por Lito y finalmente Madiedo con los meteoros, fueron temas estupendos. Terminamos todas  casi del tirón y fuimos a comer; mientras unos ya se empezaron a marchar Fer y yo seguimos con las prácticas de aprendizaje de manejo de Registax, y otros compañeros se daban unos bañitos en la piscina. Cómo describir un entorno tan maravilloso, amigos, diversión, astronomía, ciencia por todos lados.. naturaleza…quien inventara las StarParty acertó de lleno.

Fuimos preparando el equipaje porque le fiesta estaba llegando a su fin. Nos tomamos una merendola en el patio mientras charlábamos todos amenos, grababan algunas secuencias de audio para la radio y compartimos un rato maravilloso entre amigos. 

Poco a poco nos fuimos despidiendo, con mucha pena por irnos, y además tan lejos de todos, pero llenos de alegría por los nuevos amigos que habíamos conocido y que desde ese fin de semana tan fabuloso formarían parte de nuestras vidas. 

No se como darle las gracias a Alberto por la maravillosa idea de organizar eventos como este que nos unen, nos dan la oportunidad de conocernos y disfrutarnos, nuevas puertas se abren a actividades, colaboraciones e intercambios. 

Nos volvimos con el corazón en un puño por la penita  y a la vez sacudidos por una felicidad inmensa, llenos de emociones bellas e intensas que nos marcaron para siempre. Jamás olvidaremos esta StarParty ni a todos los amigos que conocimos, nos sentimos como en casa, era como estar en familia. Voveríamos a recorrer todos los kilómetros del mundo que hicieran falta para volver a repetir una experiencia asi.

Muchas gracias por hacer este sueño realidad!!!

Y esperamos poder conocer algún día a todos aquellos que no pudieron venir! 

Así que ya estamos pensando en organizar una buena observación donde sea… quien sabe… si muy pronto volveremos a coincidir en el mismo espacio-tiempo  :- ))

Hasta pronto amigos

Leonor 

