OBSERVACIÓN DESDE EL PURTO DE  LA MORCUERA

DIA 23 DE JUNIO DE 2001

Las condiciones atmosféricas parecían buenas, pero la observación de un fino creciente lunar nos dejó con la sensación de que no sería una noche tan espectacular como queríamos: había excesiva turbulencia. En seguida se notó pues ni los Messier ni Marte merecían la pena. Una bruma espesa y excesiva humedad hacían de la observación una de las peores en bastante tiempo. Aparte de los faros de los coches que pasaban con bastante frecuencia molestaban los fogonazon de las linternas de luz blanca de algunas personas que parecían no darse cuenta de las consecuencias. Teníamos también el resplandor espectacular de Madrid que se veía más acentuado que la vez anterior. Aún así fue muy agradable compartir la noche de observación con nuestros compañeros de Alcobendas.

Materia de observación:

S/C de 8" a f10 y 2M de focal,  buascador de 8X50 y oculares de 40mm y 26mm. El resto de oculares no se necesitó pues la noche no permitía aumentos.

M97      NEBULOSA DEL BÚHO    OSA MAYOR

Bastante fácil de localizar ya que se encuentra junto a la estrella Merak. Con el ocular de 40 mm aparece como una bola grande y perfectamente redonda, sin condensaciones ni grumos en su interior al menos a primera vista, rodeado por un pobre pero brillante campo estelar. Destaca la peculiaridad de que sus límites acaban de forma radical, sin sensación de bordes difuminados. Con el ocular de 26 mm ya se aprecian perfectamente las dos zonas oscuras simétricas en su interior, los "ojos del búho". Con una noche límpia se habrían visto con sólo el de 40 mm.

M108  GALAXIA EN LA OSA MAYOR

Si la nebulosa anterior ya es fácil de localizar, esta galaxia lo es más puesto que se encuentra a mitad de camino entre M97 y Merak, osea aún más cerca de la brillante estrella. Es un buen reto buscar este objeto pues es difícil y bastante débil. No tiene un gran tamaño pero es un objeto especial. Su ténue y alargada estructura aparece con el ocular de 40 mm con dificultad, se recomienda la visión indirecta. Si observamos con atención podemos apreciar sus débiles estructuras interiores, sobre todo dos zonas oscuras que parecen cortarla en pedazos, este detalle se detecta si miramos indirectamente la galaxia.

PLUTÓN  

Este escurridizo objeto pudimos verlo apareciendo débilmente como un fugaz parpadeo. Comprobamos la zona bien con mapas y nos aseguramos de que todos veiamos el mismo objeto y en el mismo sitio. Sigue localizable cercano a una de las estrellas brillantes de la constelación de Ofiuco.

M11  CÚMULO DEL PATO SALVAJE    SCUTUM

Fascinante cúmulo abierto que parece querer convertirse en globular por la cantidad de estrella que se apiñan. Con el buscador se ve como una densa y brillante nebulosa rodeada de un campo muy rico en estrellas. Es hasta ahora el más denso de todos los que he visto, pero con el ocular de 26 mm se ve que es abierto porque entre las estrellas se aprecia el fondo oscuro del cielo. También se observan dos zonas bien delimitadas, una muy densa y redondeada con una estrella brillante en su centro, y otra zona que parece como un halo que lo rodea de forma descentrada, siendo ambas separadas bien por otra zona o banda oscura deforme donde parece no abundar muchas estrellas. Parece que estos grumos oscuros son los que dan el aspecto de animal, pero hay que echarle imaginación. Al encanto del conjunto se le suman unas cinco estrellas brillantes que destacan bastante sobre las demás, y sólo una de ellas se localiza sobre el fondo denso de estrellas, el resto estan algo dispersas por un lateral.

M26  CÚMULO ABIERTO EN EL SCUTUM

Es un cúmulo algo débil pero fácil de encontrar por su proximidad al M11y por su asterismo con forma de pequeño trapecio. Una vez localizado este trapecio con el ocular de 26 mm se da uno cuenta de lo débiles que son sus componentes. Incluso mirando indirectamente aparacen cientos de estrellas más formando un curioso dibujo: como una gran S o espiral muy alargada de arriba abajo. Es lo que en los libros llaman el cúmulo del caballito de mar. La sensación de puntillismo es fantástica, sobre todo en el cúmulo, que apenas cuanta con dos o tres estrellas algo brillantes, mientras que el resto parece más bien el rastro dejado por diminutas partículas de polvo de diamánte. No quiero imaginarme cómo se vería este cúmulo en una noche bien oscura.

M16    CÚMULO ASOCIADO A LA NEBULOSA DEL ÁGUILA    EN SERPENS CAUDA

Este cúmulo aparece al buscador como una nubecilla inmersa en un campo estelar increíblemente rico, debido a su cercanía al centro galáctico. Con el ocular de 40 mm se observa un cúmulo abierto de estrellas brillantes, algo diperso pero muy luminoso, y por supuesto ni rastro de la nube de gas que parece solo verse en fotografías. Es curioso como la imágen de la nube redondeada que se ve con el buscador se pierde por completo con el ocular más luminoso. Casi prefiero la imágen del buscador, es riquisima.

NGC 6826    NEBULOSA PARPADEANTE   EN EL CISNE

Fácil de localizar al norte de la estrella delta del cisne. Hay muchas estrellas brillantes rodeando la zona que permiten su rápida localización. Con el ocular de 26 mm aparece como una bola de color azul perfectamente redonda y difusa. Sin embargo la sensación de nube desaparece cuando la miras directamente. En su lugar se ve una unica estrella que parece ser la causante de ese halo azul.

M8  NEBULOSA DE LA LAGUNA EN SAGITARIO

La nebulosa estaba bastante baja e inmersa en el resplandor de Madrid para hacer una buena observación, así que con el ocular de 40 mm y acoplandole el filtro nebular de banda estrecha para nebulosas de emisión, apareció lo que tanto espera uno de este tipo de nubes de gas. Sobre un fondo oscuro se destacaba una gran nube blanquecina surcada por una franja negra, con pocas estrellas destacables. Las dos mitades eran diferentes, una muy densa, blanca y redondeada, la otra alargada, mas suave y difusa con lo que parecia un cúmulo abierto en un extremo. Era impresionante. Para comparar quité el filtro y la imágen con el mismo ocular perdió de manera exagerada. Todo el conjunto estaba envuelto en una masa de luz que casi borraba todo detalle, apenas se apreciaba la condensación y la bahia oscura pues todo el fondo del campo estaba casi tan blanquecino como la propia nube. El filtro es sensacional.

M31  GALAXIA DE ANDRÓMEDA

Hablar de su localización no tiene sentido, es de los objetos más fáciles incluso a simple vista. Ya en el buscador ofrece un espectáculo a los ojos. Con el ocular de 40 mm casi se pueden ver a la vez las dos galaxias satélite M32 y M110 solo hay que girar un poco el mando de la AR para ver los tres objetos. Digo tres objetos porque M31 es tan grande que todo el campo del ocular esta ocupado solo por la parte central de la gran galaxia. Lo que mejor se ve es el núcleo, bastante puntual y brillante. Se pueden distinguir estrellas algo débiles en su interior pero, claro está, son de nuestra propia galaxia. Aunque se pueden diferenciar éstas de los débiles cúmulos globulares que posee y que se pueden encontrar si tenemos buenas cartas de observación. Es un reto que merece la pena para una noche límpia de otoño cuando la galaxia esté algo más alta en el cielo y la calidad de la atmósfera mejore.

Además de estos objetos también se intento localizar otros que no aparecieron por culpa de las condiciones del cielo, y que eran objetos débiles.

Tenemos asi: M109 en la Osa Mayor, NGC 7331  en Pegaso, Blue Snowball en Andrómeda, los filamentos de la nebulosa del Velo, en el Cisne, zonas brillantes de la nebulosa de Norteamérica para ver con filtro  en el Cisne, NGC 891  en Andrómeda, la galaxia de Barnard en Sagitario. El resto de objetos como la estrella de barnard, todos los globulares de ofiuco, y algunos cumulos abiertos del cisne no dieron tiempo porque se acabó nuclando o al mnos la bruma era tan espesa que cubría casi todo el cielo.

