EJERCICIO PRÁCTICO:

“STAR HOP” a salto de estrella
Los Messier de la constelación del Escorpión.
“M7 – M6 – M4 – M80”
(Para prismáticos 7x50 y 25x100)

Por Leonor Ana Hernández
.
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Mapa de identificación del asterismo principal. Es muy importante recorrerla con los prismáticos para distinguir y diferenciar todas aquellas componentes que nos van a servir de guía.
Comenzaremos buscando M7, el más impresionante en tamaño y brillo de toda la constelación y para ello localizaremos la estrella de la cola del Escorpión llamada “Shaula”. Tomando la distancia angular que separa a ésta de iota al sur (unos 4º siendo visibles ambas en el campo de los 7x50) desplazaremos el campo la misma distancia hacia la izquierda. Inmediatamente nos aparece el M7 en el campo de visión.
El cúmulo parece formar un triángulo con Shaula e iota scorpii y la visión con los 7x50 es sensacional.

Ahora nos desplazamos hacia el norte dejando a M7 viajar hacia la parte inferior de la imagen. Lo haremos paralelos a la línea Shaula-iota y casi inmediatamente, a una distancia de apenas 3º, nos aparecerá el “cúmulo de la Mariposa” M6. En realidad no hará falta moverse demasiado ya que ambos se encuentran muy cerca en el campo de visión.
Ahora vamos a buscar M4. Para ello apuntaremos directamente a Antares. En el campo de 7x50 aparecen también las brillantes Al Niyat (sigma) y tau scorpii que se localizan una a cada lado de Antares. Nos resultará difícil de localizar porque con los 7x50 apenas veremos una pequeña bolita de algodón gris oscuro. Es mejor utilizar la técnica de visión indirecta. Con los 25x100 el campo se reduce a tan solo Antares y sigma. Formando un pequeño triángulo con éstas hacia la parte inferior, se descubre perfectamente al cúmulo más brillante y redondeado.
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Nos queda el más delicado de los cuatro, el cúmulo globular M80. Es muy pequeño comparado con M4 y más débil, por eso requiere más atención y cuidado a la hora de localizarlo para que no se nos pase por alto. 

Tratemos de localizar nu scorpii, para ello nos ayudaremos de la cercana Graffias (beta) que se encuentra muy cerca. Trazamos una línea imaginaria entre Al Niyat (sigma) y  nu scorpii y dividimos el tramo en tres partes. Encontraremos el cúmulo entre el primer y el segundo tramo. Si lo buscamos por triangulación, podremos hacerlo localizando las estrellas cercanas a Antares: omicron scorpii y rho ophiuchi. 
Con los prismáticos de 7x50 es bastante delicado dar con él, pero con los 25x100 no hay pérdida: una pequeña bolita plateada con sensación de núcleo puntual.

Con este último objeto Messier terminamos este ejercicio. La constelación del Escorpión no tiene numerosos “emes” pero los que tiene son bastante hermosos y su localización no es complicada. Por ello, una vez que hayáis aprendido a localizarlos siguiendo los caminos en los mapas y con apenas la ayuda de unos prismáticos… puedo asegurar que no se os olvidará. 

A partir de ahora, siempre que miréis hacia la constelación del Escorpión, veréis algo más que unas simples estrellas…
Leonor Ana Hernández.
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