TESOROS DE ORIÓN
Por Leonor Ana Hernández.
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Orión es tal vez la más bella y la más impresionante constelación de todo el cielo. 

Hijo de Poseidón (dios del mar) y de Gea (diosa de la Tierra), elevado a los cielos como el Gran Cazador, sus estrellas marcan los hombros, cintura y piernas del gigante, así como los dos brazos extendidos. Situado en el extremo opuesto del cielo con respecto a Escorpión, sus historias a pesar de todo están muy ligadas.

EL ecuador celeste la divide en dos partes (norte y sur) a la altura de la cintura: Mintaka.

La eclíptica pasa sobre su cabeza, por ello los planetas siempre pasan por su lado norte (en Tauro).
LOS NOMBRES DE SUS ESTRELLAS SON:
Betelgeuse: “hombro derecho”
Bellatrix: “hombro izquierdo”
Rigel: "pie" 

Mintaka:"cinto". 

Alnitam: "el hilo de perlas". 

Alnitak: "cinturón" 

Saiph: "espada" 
Meissa: "la cabeza de Orión"

BELTEGEUSE: La más brillante en la Antigüedad, por lo que se catalogó como α Orionis ("alpha Orionis") hoy es la segunda en brillo.

Magnitud visual: +0,50 (a +1,3)  /   Magnitud absoluta: -6,0 a -5,5

Supergigante roja (temperatura 3180ºK)

Diámetro: 300 veces el Sol, alcanza a Marte. 1ª estrella medida con exactitud por interferometría (oscila de 290 a 480 millones de km).

Muerte: supernova tipo II

RIGEL: “beta orionis” Magnitud visual: +0,12   /   Magnitud absoluta: -7,1
Supergigante Azul (temperatura 9076 ºK)

Diámetro: 50 veces mayor que el Sol. 

BELLATRIX: “gamma orionis”

Magnitud visual: 1,6

Gigante blancoazulada

SAIPH: “kappa orionis”

Magnitud visual: 
Supergigante blancoazulada. 

ALNITAK: “zeta orionis”

Magnitud visual: 2,0

Supergigante azul. Envuelta en gas (Cabeza de Caballo)

ALNILAM: “épsilon orionis”

Magnitud visual: 1,7

Supergigante azul. 

MINTAKA: “delta orionis”

Magnitud visual: 2,2

Gigante azul

ESTRELLAS DOBLES-TRIPLES-CUÁDRUPLES:

-Rigel: (D) principal 0,1 y compañera de magnitud 6,7 separada a 9,5” de arco. 

-Mintaka: (T) principal de magnitud 2,2 y compañera B de 6,8 separadas 52” de arco. Compañera C de magnitud 14.
-Alnitak: (T) principal 2,0 y compañera B de 4,0 separadas 2,4” de arco. Compañera C de 9,9 a 58” de arco.

-Sigma orionis: (C) principal 3,7 compañera B 6,3 compañera C 6,7 compañera D 8,8. Separación angular 1.6"-13"-11.4"
-Theta orionis “Trapecio” en M42.
ESTRELLAS VARIABLES:

-Betelgeuse: Variable irregular +0,50 / +1,3

OBJETOS DE CIELO PROFUNDO

Gran Nebulosa de Orión “M42” y 43 - Sin duda el objeto del invierno mas observado, de magnitud 3.2 y visible a simple vista este enorme semillero estelar es una enorme nube de hidrogeno a casi  1000 años luz de distancia, es una delicia real en un telescopio ya que es uno de los pocos objetos que podemos ver color. Con un 60 mm es fácilmente visible su núcleo central de un color grisáceo donde se encuentra el trapecio (el grupo estelar principal de este complejo nebular), el trapecio con telescopios pequeños muestra únicamente 4 estrellas, con telescopios de 4" o mayores el color verde esmeralda es indescriptible mostrando ya muchas estructuras de polvo, telescopios de 12" y superiores comienzan a mostrar un sutil color rosa como el que podemos ver en algunas imágenes. En realidad 2 de las estrellas del trapecio puedes ver que son dobles con telescopios de 8" o 10".
· Apertura mínima del telescopio: simple vista o binoculares 

Nebulosa cabeza de caballo IC 434 – Nebulosa oscura prácticamente fotográfica. Se trata de un objeto del catalogo IC (Index Catalog). Un reto sin duda para cielos oscuras con ayuda de un filtro y gran paciencia, conseguir verla es un reto que pocos logran y limitándose a la silueta de la cabeza. Localizar su ubicación es pan comido (a poco menos de medio grado de Alnitak).
· Fotográfica

Nebulosa de Reflexión M78 - Es una hermosa nebulosa de 8º magnitud, aparentemente fácil de localizar pero debido a su extensión mayor es difícil ubicarlo baja cielos muy contaminados. Es bastante recomendable observarla una noche sin luna y no utilizar filtros de alto contraste que no ayudan mucho en este tipo de nebulosas. Sin embargo existe un truco que facilita su localización, este consiste en encontrar 2 estrellas relativamente juntas que aparentemente están desenfocadas, este es el centro de la nebulosa, ya con más calma y sabiendo donde se encuentra podemos apreciar mejor su extensión y algunas áreas mas brillantes.
· Apertura mínima del telescopio: 60mm 

Nebulosa de la Flama NGC 2024 - El nombre de esta nebulosa tiene su origen en las intrincadas estructuras de polvo que oscurecen su centro, haciéndolo muy semejante a una fogata, es una nebulosa tenue de mag 8 pero es fácilmente visible si ocultamos el brillo de la muy cercana estrella Alnitak, suele requerir mucha atención verla ya que el brillo de alnitak puede hacerla desaparecer por instantes. también es muy recomendable un cielo oscuro para apreciar mejor sus bandas de polvo.
· Apertura mínima del telescopio: 4 1/2 pulgadas 

Nebulosa del Hombre Caminando NGC 1977 -  Sin duda muchos hemos pasado por alto esta hermosa nebulosa por su cercanía a m42, cuando observamos por telescopio y encontramos a la nebulosa de Orión, si movemos el telescopio un poco podemos darnos cuenta que a un lado de ella existe un cúmulo abierto de estrellas azules, y si ponemos un poco de atención podemos notar que estas estrellas están rodeadas por una sutil nebulosa, que incluso por ilusión óptica podemos notarla azul debido al color estelar cercano. No dejen pasar esta nubecita que embellece un de por si esplendido cúmulo abierto.
· Apertura mínima del telescopio: 4 1/2" 
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